INFORMATIVA SU TRATTAMENTO DATI PERSONALI
Informativa resa ai sensi dell’art. 13 ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali (per brevità “GDPR”)
Ai sensi del GDPR ed in relazione ai dati personali di cui Energie per la Città Srl entrerà in possesso in occasione dello svolgimento dei workshop e più in generale in occasione del progetto “Tutti insieme, Tutti green”, vi informiamo di quanto segue:
1. Titolare e Responsabili del trattamento e della protezione dati - art. 13 co. 1 lett. [a] [b] GDPR 2016/679
Titolare del trattamento è Energie per la Città Srl, società soggetta alla direzione e coordinamento del Comune di Cesena. Responsabile del trattamento è l’Ing. Giovanni Battistini, Direttore Generale di Energie per la Città Srl, al quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti riconosciuti dal GDPR. Responsabile della protezione dati è l’Avv. Augusto Grandi (C.F. GRNGST79S26H294S), al quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti riconosciuti dal GDPR ai seguenti contatti: privacy@energieperlacittà.it.
2. Finalità del trattamento - art. 13 co. 1 lett. [c] [d] GDPR 2016/679
Il trattamento è finalizzato ad assicurare la corretta partecipazione al progetto, diffonderne i risultati ed ottemperare agli obblighi di rendiconto alla Regione Emilia-Romagna e, pertanto, i dati personali forniti potranno essere trattati unicamente per le seguenti finalità:
· gestione anagrafica;
· obblighi di rendiconto alla Regione Emilia-Romagna;
· invio di comunicazioni informative e di aggiornamento;
· adempimenti di legge cui è sottoposto il Titolare.
Base legale dei suddetti trattamenti è l’art. 6.1 [a] GDPR – l’interessato ha espresso il consenso al trattamento dei propri dati personali per una o più specifiche finalità, 6.1 [c] GDPR - il trattamento è necessario per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento. Non sono previsti ulteriori trattamenti basati sui legittimi interessi perseguiti dal titolare del trattamento.
3. Tipi di dati trattati
Nell’esecuzione dei servizi ed in costanza di rapporto potranno essere trattari i seguenti dati: 
· dati comuni.
4. Comunicazione e diffusione dei dati - art. 13 co. 1 lett. [e] [f] GDPR 2016/679
I dati potranno essere comunicati solo all’interessato e a persone esplicitamente indicate dall’interessato. I dati non saranno ulteriormente comunicati se non a soggetti debitamente autorizzati dal titolare, soggetti cui la comunicazione sia necessaria ai fini del corretto svolgimento del progetto. I dati non saranno ulteriormente diffusi e non verranno trasferiti ad un paese terzo o a un’organizzazione internazionale.
5. Modalità del trattamento - art. 13 co. 2 lett. [a] GDPR 2016/679
Il trattamento dei dati personali consiste nella raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, comunicazione dei medesimi dati. Il trattamento dei dati personali è effettuato per le finalità di cui sopra, in conformità a quanto stabilito dall’articolo 5 del Regolamento europeo sul trattamento dei dati personali, su
· supporto cartaceo
· supporto informatico
· con mezzi telematici (e-mail, sms, WhatsApp)
nel rispetto delle regole di liceità, legittimità, riservatezza e sicurezza previste dalla normativa vigente. I dati saranno conservati per un periodo di tempo non superiore a quello necessario agli scopi per i quali essi sono stati raccolti o successivamente trattati conformemente a quanto previsto dagli obblighi di legge.
6. Diritti dell'interessato - art. 13 co. 2 lett. [b] [c] [d] GDPR 2016/679
L’interessato ha diritto di ottenere l’accesso ai dati personali e la loro rettifica. L’interessato per motivi legittimi ha diritto di ottenere la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento.
L’interessato ha il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali.
7. Natura del conferimento dei dati personali e conseguenze di un eventuale rifiuto di rispondere art. 13 co. 2 lett. [e] [f] GDPR 2016/679
Il conferimento dei dati personali è facoltativo. L’eventuale rifiuto di conferirli comporta l’impossibilità di procedere alla corretta e completa esecuzione dei servizi affidati. Riguardo i suoi dati, non esiste un processo decisionale automatizzato, né tanto meno un trattamento che comporti la sua profilazione.
Letta l’informativa sul fronte, autorizzo il Titolare del trattamento a trattare i dati personali:

	Nome e cognome
	

	E-mail
	



per finalità sopra indicate relative alla corretta partecipazione al progetto, alla diffusione dei risultati e di rendiconto alla Regione Emilia-Romagna a:
(i) soggetti autorizzati dal Titolare del trattamento (es. dipendenti, collaboratori, consulenti);
(ii) Regione Emilia-Romagna nell’ambito degli obblighi di rendiconto previsti dal progetto;
(iii) soggetti pubblici e privati cui la comunicazione sia prevista come obbligo/adempimento di legge in capo al Titolare del trattamento;
non autorizzo a comunicare i miei dati a soggetti diversi da quelli indicati.

Data e luogo						Firma


Autorizzo inoltre Energie per la Città Srl:
· a effettuare eventuali riprese fotografiche e/o registrazioni audio delle mie immagini anche realizzate da soggetti terzi autorizzati dall’organizzazione medesima, su pellicola, nastro o qualsiasi altro supporto analogico/digitale per fini di promozione e rendicontazione del progetto.
· all’uso e la diffusione, anche a mezzo soggetti terzi autorizzati, delle riprese e/o registrazioni di cui sopra, sia nella loro integrità sia in modo parziale, in sede televisiva, radiofonica, Internet, audiovisiva ecc. in qualunque forma e modo e con qualsiasi mezzo tecnico, in Italia e all’estero. Ne vieto altresì l’uso in contesti che ne pregiudichino la dignità personale e il decoro. 

Dichiaro inoltre 
· che la posa e l’utilizzo delle immagini sono da considerarsi effettuate in forma gratuita, anche ai sensi degli artt. 10 e 320 cod. civ. e degli artt. 96 e 97 legge 22.4.1941, n. 633 (Legge sul diritto d’autore) e di non avere nulla da pretendere da Energie per la Città srl o aventi causa in merito all’utilizzazione dei filmati e del materiale audio e video così come sopraindicato; 
· di aver preso visione dell’informativa sul trattamento dei dati a tergo e aver espresso il consenso al trattamento dei propri dati personali per le finalità e con le modalità ivi indicate; 
· di essere a conoscenza che la presente liberatoria potrà essere revocata in ogni tempo con comunicazione scritta da inviare via posta/e-mail o consegnata a mano presso l’Ufficio comunicazione e stampa dell’Istituto, fatta eccezione per il materiale che sia già stato pubblicato alla data della revoca. 

Data e luogo						Firma

